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Es sei g : R — R eine stetige Funktionund a: R - R; t = v

a) Geben Sie alle Losungen mit maximalem Existenzintervall der Differentialgleichung
y'(@) +a(®)y) = g(t) an. (1
b) Zeigen Sie, dass fiir jede solche Losung y dieser Differentialgleichung gilt: y(t) P 0,

wenn tg(t) 2 0 erfullt ist.

Zu a)

Es ist (1) eine lineare, inhomogene Differentialgleichung, deren Koeffizienten g und a stetige auf
ganz R definierte Funktionen sind. Die maximale Losung 4, ¢: R — R der Differntialgleichung

y'(t) + a(t)y(t) = g(t), y(r) = & ist damit gegeben durch:
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Zub)

Ist nun tg(t) t—> 0, so gibt es fiir jedes € > 0 ein T > 1 mit |tg(t)| < € fir alle t > T.
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E 2 0 gilt, folgt Arg(t) —0
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'Bsgil: T, =1 = |gM)| <rlg)| < cund r2|g()| = Irllrg(r)| S re firr =T,
2Es gilt: ¢ :== sup{(1 + r¥)|g(r)| : r € [1; T,]} < oo ist unabhiingig von t.



